

A tanítók fizetésrendezése.

Tanácskozás a kultuszminiszteriumban.

Az elemi iskolai tanítók anyagi helyzetének rendezése tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban tegnap délelőtt 10 órakor tanácskozás kezdődött Zichy János gróf vallás és közoktatásügyi miniszter elnöklésével, amelyen a miniszteren kívül Balogh Jenő dr. és Náray-Szabó Sándor államtitkárok is résztvettek. A tanítói testületnek képviselőiben az országos egyesület elnökei jelentek meg.

Az értekezletre meghívták egymásután előterjesztették az általuk képviselt egyesület, illetve tanítói érdekkörökből. Majdnem mindnyájan egyöntetűen akarták, hogy őket a tisztviselőkkel egyenjogúsítsák és a XI., X. és IX. fizetési osztályba sorozzák megfelelő nyugdíjnyelven és lakbérrel, mert ugyanazon kvalifikációjuk van, mint a többi állami tisztviselőnek.

Hogyan szerzitek a kolera bacillusait?

Bizonyos dolgokban nem találkozhatunk a hatóságok körültekintő intézkedéseivel. Így többek között súlyos mulasztás az is, hogy nem tiltották be a Dunában való halászat, amely pedig egyrészt legveszélyesebb módja a kolera terjesztésének. Mert hiába főzik meg a Dunából kifogott halat, élő és nyers állatokban éppen olyan mértékben fertőz, mint maga a folyam vize, amelyből egyetlen pohárra való is elegendőnek bizonyult arra, hogy emberéletet pusztítson el.

Az országban eddig előforduló koleraesetek ugyancsak kivétel nélkül a Duna mentén lévő közlegekben, de még inkább a Dunán közlekedő hajókon fordultak elő. Ez a körülmény arra indította az illetékes hatóságokat és ezek között dr. Frank Odón országos közegészségügyi főfelügyelőt is, hogy betábotában és tüzetesebben kutassanak azután az ok után, amely a Duna folyam fertőzöttségét előidézi. Mert lehetetlennek látszik az a feltevés, hogy a kolera bacillusok kizárólag az emberi dejektumokkal kerüljenek a Duna vizébe. E vizsgálatok középette a figyelem ráterelődött arra a körülményre, amely alighanem nagyban hozzájárul a víz fertőzéséhez.

A Dunán — mint ismeretes — igen sok terményt szállítanak. Ezerszámra halmozódnak a hajók a rizet, citromot, mazsolát, fűgét, kökényt, ananászt és más ilyenfajta terményeket tartalmazó zsákok. Az Olaszországgal való élénk kereskedelmi összeköttetésünk pedig milliószámra juttat hozzánk olyan zsákokat, amelyeket tisztára kiürített nem igen lehet s így mi sem természetesebb, mint hogy a bennük megmaradt terménymaradékok rothadásnak indulnak s nemesak rossz szagot terjesztenek, de melegegályá mindennemű betegség csiráinak s így a kolera bacillusoknak is. Növeli a veszélyemet az is, hogy a zsákok ezrei épen olyan kikötő helyek érintésével kerülnek hozzánk, amely kikötőben — mint például Bombayban állandóan pusztít a pestis és a kolera.

A hivatalos vizsgálat több esetben konstatálta, hogy egyes, különösen Olaszországból hozzánk behurcolt koleraesetek ilyen zsákfertőzéseknek voltak köszönhetőek. Megállapítást nyert az is, hogy ezeket a zsákokat, mielőtt külföldi rendeltetési helyükre érkeznek, a kereskedők öncépen összevásárolják s olyan országokban adják el, ahol bizonyos termé-

nyekben nagy a kivétel. Így kerülnek a rossz, mindentől kézen és országban átmert zsákok hozzánk, ahol aztán többek között Budapestben, Baján meg Bátaszéken újra megtöltik őket a kivételre szánt terménnyel. A zsákokat anélkül, hogy fertőtlenítsék volna, hajóra rákák és ezzel azután száraz utat nyitnak a mindentől fertőzésnek.

Ígaz, hogy fertőtlenítéssel nem is értenek sokat el. Mert a párisi nemzetközi egyezménynek egyik pontja, de egy nálunk érvényben levő miniszteri rendelet is kimondja, hogy fertőzött vizekről érkező növényi rostokat, amelyek közé a zsák is tartozik, csak préselt bálókban szabad szállítani. Egy ilyen bál zsákot pedig, amely tudvaleg nagyon impregnált, kívül belül fertőtleníteni nem is lehet. Mindezek a körülmények arra indították az illetékes tényezőket, hogy a párisi egyezményt minden tekintetben helytelen pontjának a való élet és a közegészségügyi követelményeknek megfelelő megváltoztatását sürgezzék. Ez a legközelebbi nemzetközi kongresszuson előrelátólag meg is fog történni. — Addig is azonban a hatóság keres módokat, amelyekkel a zsákfertőzés veszedelemével szemben sikeresen védekezni lehet. E módok között van az is, hogy a régi zsákok behozatálát egyszer s mindenkorra tiltásuk el.

Tagadhatatlan, hogy számolni kell a fertőzésnek ezzel a módjával is, de sokkal közelebb lakvőnek tartjuk a halászással járó veszedelemet, amelynek útját szeghetik az eljövendő és messzire is nemzetközi kongresszus hozzájárulása nélkül.

A közigazgatási bizottság ülése.

Tegnap délután tartotta meg a közigazgatási bizottság szeptember havi ülését a szüreti idő miatt érhető lajnya érdeklődés mellett.

Ráday Gedeón gróf főispán üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta az ülést, melynek első tárgya Kottel Ernő kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelentése volt az adóhivatal augusztusi forgalmáról, majd Kukulay Béla műszaki főtanácsos tette meg szokásos havi jelentését.

Dr. Gyálókay Sándor királyi ügyész tett ezután jelentést a fogház mult havi állapotáról. A jelentésből kitűnik, hogy augusztusban naponként átlag 150 elítélt és 30 felebbezés alatt álló fogoly lakott a fogházban, kik közül csak 6 volt beteg. Házi munkával foglalkozott 179, fogelmi eset nem fordult elő. A jelentés tudomásul vételtét.

Bagi László helyettes polgármester tett ezután jelentést a gyámsági és árvaügyekről. E tárgyban 582 ügydarab érkezett az íktatóba; július 31-én maradt 31, az 591 ügydarabból augusztusban intézettek 564, fennmaradt 27 ügydarab. Augusztusban 48 megbízás történt, elézöt hórl maradt 21, a 69 bel elintéztet 47, fennmaradt 22. Gyámolt volt aug. 1-én 5788, augusztusban felvértet 26, elhalt 4, felszabadult 36, maradt tehát 5769. Gondnokság alatt volt július végén 96 egyén, augusztusban került gondnokság alá 2, felszabadult 1 egyén. Az Árva-pénztár bevétele 95 ezer, kiadása pedig 52 ezer korona. Augusztusban elhagyott nyúlanyitatókat 9 gyermek. Jelenti továbbá, hogy a vezetése alatt álló bizottság a gyám-pénztári megvizsgálás és azt rendszerben találta.

Sándor István főjegyző előterjeszté a tanfelügyelőség jelentését, mely szerint több tanító és tanítónő állás megüresedett, melyeknek betöltésére a bizottság Faragó Béla árvaügyi igazgatót küldte ki választási elnökül.

A polgármester havi jelentése a közigazgatás mult havi állapotáról, a főorvos és főállatorvos jelentései nem olvastattak fel, mert már előzőleg a közgyűlés elfagadta azokat.

Flóris Rudolf főállatorvos havi jelentésével kapcsolatban kéri a bizottságot, hogy írjon fel a földmívelési miniszterhez az állategészségügyi szabályrendelet oly irányú megváltoztatása végett, mely szerint Kecskemét hét állategészségügyi körzetének hatálya fennálljon ne csak Ausztriára nézve, de a belsőoldalon szemben is. A bizottság ilyen irányban határozott.

Az ülést elnöklő főispán félnygykor zárta be.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 2-61.

Naptár: 1911. év, Szeptember 30. Szombat. Róm. kath.: Jeromos, Protestans: Jeromos, Görög-ország: Szeptember hó 17. Zsófia ut., Izraelita: 5672. év Tiszi 8. S. Haazini S. — Napkelté 5 óra 56 perc, Napnyugta 5 óra 42 perc, Nap hossza 11 óra 45 perc. — Holokelté 2 óra 28 perc, délután, Holdnyugta 9 óra 50 perc, este. — Előző 6 n e g y e d 30-án 12 óra 8 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 15-16 várható: Enyhe, — később változékony, — helyenként csapadék.

— Személyi híry. Kada Elek polgármester holnap, szombaton a belügyminisztériumba utazik, hogy a miniszterelnökkel a kecskeméti segély-memorandum ügyében tárgyaljon.

— A főispán elutazása. Gróf Ráday Gedeón főispán tegnap délután háromnegyed 5 órakor a gyorsvonattal utazott vissza a fővárosba.

— Szentmihály napja. Ma volt Mihály arkangyal nevenapja, az a nap, melyet a köznép általában az ősz kezdőnapjának ismer, még pedig azért, mert mártól fogva még a harangszó is máskor fog hangzani, mint ezelőtt. Eddig ugyanis 7 órakor száll a reggeli, 8 órakor az esteli harang, mártól kezdve éppen fordítva, reggel 8 kor és este 7 kor hallunk harangzúgást.

— Iskolai kirándulás. A református főgimnázium felsőosztályos tanulói ma reggel tanáraik kíséretében Budapestre utaztak, hogy megnézzék Sophocles „Oedipus király” című tragédiáját. Az ifjak két napot töltenek fenn, megnézik a fő város nevezeteseit, meglátogatják a Szépművészeti Múzeumot s emelnek az Operába. A főreáliskola tanulói kedden nézik meg az Oedipust.

— Kremerék Kecskeméten. Tegnap délelőtt vidám arcu nők, borotvált képű férfiak csapata vonult végig a Kőrösi utcán. Kíváncsan nézettek jobbra balra, egy egy kapu alá is betekintettek: keresték a földrendezést. Keremeknek a színtársulata volt, mely Kalocsán befejezte működését s vonult le Szentesre. Itt három órát kellett a vonatösszeköttetésre várniok, azáltal bejöttek a városba nézelődni.

— A város szüretje. Tegnap esztőtökön kezdett meg a város szüreti előmlében a szüretelt, melynek várható eredménye jóval alul maradt a tavalyinál. A szüret előrelátólag három hétig is elart, mert a magánosok tömeges szüretje miatt nehéz munkesrőhöz jutni.

— Szüreti szünetök az iskolában. A jogakadémia október 3-án kezdődik a három napos szünet, a ref. főgimnáziumban 2-án az egy hetes vakáció, a főreáliskolában és felsőkereskedelmi iskolákban pedig egy szünet lesz, míg a közegyesref. főgimnáziumban, polgári leányiskolában és elemi iskolákban az előadás csak szüret után kezdődik és így nincs szükség külön szüreti szünetre.

— Football mérkőzések. Vasárnap, október 1-én a Kecskeméti Athletikai Club 1. sz. csapata Szolnokon játszik, a Szolnoki Sport Clubbal a bajnoksáért. Kecskeméten a Széktóli pályán a K.A.C.I. mérkőzik a Kecskeméti Sport Club 1. csapatával.

— **A Műegyetem közönete.** A budapesti József műegyetem május 6. 7 és 8-iki megnyitási ünnepélyén — mint azt annak idején megírta — képviseltette magát városunk. Azonkívül 200 koronát adományozott a város a műegyetem ifjúsága segély egyletének. A segély egylet ma érkezett levelében közönte meg a képviseltestét és a 200 koronát.

— **Államsegély a múzeumnak.** Megjött annak idején a Kecskeméti Lapok, hogy a városi tanács jelentést tett a Múzeumok és könyvtárak országos tanácsának a kecskeméti népkönyvtár agra emelkedő forgalmáról. A népkönyvtár már oly forgalmat ért el, hogy vasárnapi ponton átlag 63 égyen vesz ki könyveket, átlag 87 kötetet. Leginkább szeretik Jókai Mór és Verne Gyula műveit. A tanács ezen könyvekből 2-2 példány adományozást kérte az Országos tanácsól. A Múzeumok és könyvtárak országos tanácsa ilyen formában nem teljesíthette a város kívánását, haem ehelyett államsegélyt jart ki a kormánytól. A vallás-és közoktatásügyi miniszter ma értesítette Kecskemét város tanácsát, hogy három század koronát utalványozott ki a kecskeméti népkönyvtár garantiására.

— **A kecskeméti szőlők állapota.** A földmivélsügyi miniszterhez a szőlészeti és borászati felügyelőktől beérkezett jelentések szerint a budapesti kerületben a szőlők fejlődése általában jó. A kedvező időjárás folytán a termés minőségileg elért az 1908. évi termést, sőt túl is szárnyalja. A szüret folyamában van. Az idei úbor ára 36-42 K, mult évié 50-62 K, öböré 62-70 korona hektoliterenként. — A kecskeméti kerületben gyenge, közép termés és kiváló minőség remélhető. Új bor és must 36-44 korona hektoliterenkénti árban kel.

— **Az új menetrendkönyv.** Igen praktikus utjások vannak az utjonnan megjelent vasuti menetrendkönyvben. Ugyanis a nagyobb magyar városok és Budapest térképeit is magában foglalja az új kalauz.

— **Kevésbébb lesz az ügyvéd.** Híbetlenül hangzik ugyan, de nem kellemetlen. Az ügyvédi pálya, ugy látszik, nem csalogtatja már úgy az ifjúságot, mint ez előtt. Luptunknak egy olvasója, aki most akar ügyvédi vizsgát tenni Budapesten, érdekes és jellemző dologról értesít bennünket. Évtizedek óta talán az első eset, hogy az ügyvédi vizsgára bizottság szeptemberben nem ült össze, mert mindössze hat ügyvédjelölt jelentkezett. Decemberig pedig mindössze tizennyolc jelölt jelentkezett eddig, köztük tizenegy olyan, aki már másodsor próbál szereséset. Tehát csak négy új jelölt van, aki vizsgát akar tenni. Ugy látszik, majd csak belátják már az emberek, hogy csakugyan megfogott a foka.

— **Munkásházák Debrecenben.** A munkásság helyzetét segítendő, a város és a gyáriparos szövetség munkáskertekkel összekapcsolt munkások lakóteleseit tervezi. Az építés anyag feltételei a tervezet szerint minden különösebb kockázat nélkül segítené a munkásoknak olcsó és egészséges lakashoz, kerthez, amelyhez még a kerttelepek részére egészségügyi (fürdő, torna, játszótér), művelődési (könyvtár) berendezések is járulnának. Kecskemét is követhetné Debrecen példáját.

— **Fehér nap.** Hosszu, hosszu idő óta nem történt az meg, ami ma, t. i. ma egyetlen egy olyan eset sem fordult elő a városban, ami a rendőrség bünyüi oszlopát érdekelne. Azonban ez a kis szünet korántsem az érkezők javulását tanúsítja, mert hiszen az nem megy csak úgy márol holnapra. Különbön biztosan lehetünk, hogy ezt a rövid munkaszünetet a tolvajok, betörők és egyéb gazemberek a közeli napokban ki fogják potolni.

— **A dunamelléki egyházkerület tanácsbírája.** Nagykőrösön a dunamelléki református egyházkerület egyházmunka szaszvatalt az egyházkerületi tanácsbíró választása ügyében most bontotta fel a kiüldött bizottság E szerint 198 szavazat lat 127 ellen a nagykőrösi tanácsképeze igazgatóját, hegymegi Kiss Kálmánt választották meg. Világi tanácsbíró Bernáth Géza dr. lett.

— **Tanári özegek és árvek gyámintézete.** Az ország középiskolai tanáraink sorában meg az elmúlt évben mozgalom indult meg, amely a tanári özegek és árvek számára gyámintézeti akart létesíteni. A mozgalom sikeres volt, a gyámintézet véglegesen október hó 3 án meg is alakult.

— **Közgazgatási továbbképzés tanfolyam.** Mint már említettük, a belügyminiszterium október havában a fővárosban közgazgatási továbbképzés tanfolyamot rendez abból a célból, hogy a büntetőjog, magánjog, közgazgatás, szociológia és a közgazdaság aktuális kérdései a törvényhatóságok meghívott képviselői előtt fejtegetessenek. Az elméleti részt demonstrációk és intézmények bemutatása is élénkíti. Előadóként ilyen kiválósságok kériek fel, mint Nagy Ferenc, Szladits, Friedmann, Pekáry stb. A kurzus október 4 én kezdődik s tíz napig tart; színhelye a régi országház. Kecskemétről senki sem vesz részt a tanfolyamon.

— **Megmaradnak az ünnepek.** Az utolsó időben mindenfelől sok esett a Motu proprio pápai körlevélről, amelyben a pápa úgy intézkedik, hogy az ünnepeket, amelyek hétköznapra esnek, a rákövetkező vasárnap üljek meg a katolikus hívők. Az intézkedésnek egyik oka volt, hogy a mai szűkes világban hétköznap sok ember nem hagyhatja már abba a munkáját, dolgozása kell az ünnepen is s nem szentesítheti meg úgy, mint ahogyan kellene. Külföldön több helyen kedvezőtlen fogadtatásra talált a pápai intézkedés és pedig a gazdasági szempontból azok részéről, akik éppen a vasárnap és az ünneppapi munkájukkal keresnek legtovább. Vaszary hercegeprímás kérte is Romában, hogy itt hazánkban maradjon legalább egyelőre minden a régiben. A pápa, mint Romából jelentik, most jóváhagyta a S. Congregatio Consilii javaslát, hogy a hercegeprímás kérésére Magyarországban az 1912 évre az ünnepek régi, illetőleg eddigi rendje megmaradjon.

— **Megörült a tárgyalás.** Szajgyártó Józsefné Hódmezővásárhelyen főbe lőtte a telen Varga Pálnét, mert nem engedte meg, hogy fia, Varga János banktisztviselő veje legyen. A szegedi esküdtsérbírósg Hevesi Kálmán elnökölésével tegnap tárgyalta az ügyet. Amikor Varga János azt vallotta, hogy az asszony őt is le akarta löni, Szajgyártóné rákiáltott:

— Hazudsz, esirkefogó!
Rá akart rohanni, de a börtönőrök lefogták. Később Szajgyártóné énekelni és táncolni kezdett, majd dühöngve az elnökre rohamt. Az orvosok megállapították, hogy Szajgyártóné megörült. A szerencsétlen asszonyt tébolydába vitték.

— **Újra a kofák.** Ha egy ideig szünetel is a kofák nagyarányú tulakapása, azért még ez nem azt jelenti, hogy talán a kofa miszérika véget értek. Tognap is több ezirke kofa árult a termelői sorai között, akik ellen a kihágási eljárást a rendőrség megindította.

— **Garazda kömvességesség.** Magonyi István és Toth Sándor vidéki kömvességének az éjjel beverték Kripóczi Márton VI. tiszdelbi házának ablakait. A háztulajdonos megráolgota őket 6 koronára, de a csendhőrbírótasért — mivel földöztek is — beállították őket a rendőrségre.

— **Betöréses lopás.** Kampfiller Ferenc IX. tized 348 szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy lakásába az éjjel betörték és beszárt aranygyűrűt egy pár függőt és két darab aranygyűrűt ismeretlen lettek ellopak. A nyomozást a rendőrség megindította.

— **Piszkos edényben árusított tej forgalomba hozatala.** Földmívelési felügyelő elvi határozatában monodta ki a földmivélsügyi miniszter, hogy az 1895. évi XLVI. teikkbe ütközött kihágást nemcsak eszeleménytel, hanem mulasztással is lehet elkövetni. Ilyen mulasztást követ el az, aki nem gondoskodik arról, hogy tejeskannái rozsdamentesen s tisztán kerüljenek forgalomba.

— **Engedély nélkül.** Merna Ferenc izsáki lakos Horváth Ádám ágasegyházi 24 szám alatti lakos tanfolyán gőzcséplőgépjével cépsélt végzett. Nagy Lajos kerekégyházi lakos pedig Zombori Imre községi tanfolyán cépselt gőzcséplőgépjével. Mivel sem Mernának, sem Nagynak nem volt kuzanháználati engedély, megindult ellenük a kihágási eljárás.

— **Nagyhangú cselédány.** Ernler Cecília 36 éves cselédány tognap este két vízzel tett kanát állított a Nagykőrösi-utca és Kohári utca keresztezésénél a járdára, miáltal a járókelőket akadályozta. Mikor a rendőr felszólította, hogy ne állja el az utat, hangosan kiabálni kezdett és szidta a rendőrséget. — Meg fogják őt büntetni.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi szept. 29 napján. Tisztabuza 22 00—23 00. Kész. 19 40—20 00. Rozs 18 80—19 00. Árpa 18 00—18 40. Zab 17 50—18 00. Tengeri kecskeméti 18 50—18 80. Tengeri bánáti 18 50—18 80. Káposzta 16 00—17 00. Krumpli 7 00—7 50. Szána 8 00—9 90. Szalma 3 00 3 50 mmászaja. Szalonna kilója 172—2 20.

Bestiális szülők.

Hálálra éhezették gyermeküket!!!

Szegedi tudósítónk jelenti, hogy a Szegeddel határos Kunagóton borzalmas és sötét bűnnek jött nyomára az ottani csendőrség.

Még a t. hó 20 án meghalt Sáfra Ferenc kunagóti gépez kovácsnak Flóra nevű 13 éves leánya. A kis halottat eltemették, de a temetés után megindult utaságos, hogy a kisleány nem természetes halállal mult ki, a csendőrség felébe is lejutott.

A csendőrség nyomozni kezdett és a nyomozás során meglepő dolgok derültek ki.

Megállapították, hogy a kis Flórá emberi mivoltukból kivetkezőt szülői már március 24 én egy óba zárták és néha 2-3 napig sem adtak neki enni.

A ruha teljesen lerongyolódott a szerencsétlen kisleányról, teste tele volt sebekkel, fekélyekkel.

Mikor ezek az adatok kiderültek, az ügyesség elrendelte a kis halott exhumálását és a megejtett boncolás megállapította, hogy a kisleány valóságos éhen halt és hogy halála előtt egy héttel kapott utoljára etelt.

A bestiális szülőket letartóztatták és átadták a szegedi ügyészségnek.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi szeptember hó 29-án.

Szülöttek. Nagy József ref. Virág Ilona rk. Nyilas Erzsébet rk. László Margit rk. Baranyi Ilona rk. Balog Ilona ref. Prikkel Mihály ref.

Halálozások. Kertész József izr. 34 éves. Juhász Pál rk. 91 éves. Tot István rk. 16 hónapos. Hajaqos Mihály rk. 14 hónapos. Kovács Emerencia rk. 7 hónapos.

Kihirdetettek. Kerekes István rk. Csösz Ilona rk.

Élővirágcsarnok-megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház újonnan épült bérpalatájában **virágcsarnokot nyitottam**, (az udvarban, — jobb oldalon) ahol naponta a legzesebb friss levagott szalavirágok, menyasszonyi, nyoszolyói és alkalmi virágokrétek (csokrok), fantaszi virágdíszek, unnepekészítők és gyász-koszorúk a legmesszebb menő dísznek megfelelően, igen jutányos árral készítettek el. Szalonnák, lakozások, ebédek, ebédek és erdeiételek. Mind ezeket a nagygyermek közönség figyelmébe ajánlván szives partfogásért eszediek

Bajnóczy Károly th. városi főkörtész.

Telep: Szent-István város 7. **Fülöp és Társa** Kőponti főelárúzó hely: Vaszár-telek-utca u. 10. Telefon: 230.
tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk alább jegyzett előnyös árainkat tömélő-anyagokérol és kérjük b. megrendeléseket Nagyhalasi-utca 19 szám alatt (Úsoda-épület) feladni, kivánatuk minden cikket házhoz szállítunk. — Tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

Akácfa (gömbölyű) egy db 20 forint, fél db 10 forint, negyed db 5 forint. — Bükkfű (gömbölyű, csomószerű) egy db 15 forint, fél db 8 forint, negyed db 4 forint. — Porosz leközén csépléshez 100 kg 2 forint 20 krajcar, fűtéshez (Salon) 100 kg 2 forint 20 krajcar. — Kókoks 100 kg 2 forint 10 kr. Mindennap friss meg szállítást kapunk. Tisztelettel árunkat 5% engedményt adunk. Későbbi szállásra elfogyzást elfogadunk. Kérésünk 2 kezdő könyvelőnöt azonnali beépítésre. Jelentkezhet el. u. 1-1/2 óra között Nagyhalasi utca u. 1. em.

A KAKUKFŰ KERESŐ HASZNÁLATA



Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfű kereső haszser (elix. fum off.) néhány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomordüszegést, az oly gyakori gyomorgörögést, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Hirtelen rosszulit és utasoknál nélkülözhetetlen haszser. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykörösi-útca.** Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kisp és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk utasoktól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar off. vedjegy rajta van.

Kiadó esinos kis úrlakás.

A városi bérpalota II. emeletén 2 utcai szoba, előszoba, konyha stb. mellek-helyiségekkel, a szobák parkettírozva, újonnan festve és villany lusterezekkel vannak ellátva, folyó évi november 1-től kiadó. — Bővebb felvilágosítást ad: **Kun Sámuel** lisztkereskedő, Deák-ter 5. szám, 4046

ÜZLETMEGNYITÁS!

Van szerencsénk a nagygyermek közönség szives tudomására hozni, hogy **Kecskeméten, a lutheránus egyház palotájában** főközlületünkét 1911. szeptember 1-én megnyitottuk, hol elfogadunk **festésre és vegytisztításra**

mindentemű női és férfi szövét- és selyemruhákat, függönyöket, csipkéket, továbbá kézimunkákat, reverendákat, egyenruhákat stb. **Gőzmosásra gallér, kézelő és séríngeket.**

A tisztításra adott ruhák miskolci gyárunkban, a technika legújabb vímványa szerint és tükrőfényesen lesznek elkészítve és azok 10—12 nap alatt főközlületünkbe visszaszállítotnak és ott átvehethők. Különösen bátorodunk a t. hölgy közönség szives figyelmébe ajánlván **vegytisztító és festő osztályunkat**, melyet a közelmúltban a legújabb gépekkel szerelünk fel, mi által abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legmesszebbben élő igényeknek is megfelelhessünk. Vállalatunkat a t. közönség szives partfogásába ajánlván, tisztelettel:

„KRISTÁLY”

vegytisztító-, ruhafestő- és gőzmosógép Igazgatósága MISKOLCZ. 4014

Gépműhely megnyitás!

Készíték falkötő vasakat, kapcsokat és mindennemű épület-munkákat. Borsajtókat különbözők emeltyűnd és szőlőpréseket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és ártézi kútak fúrását 50 métertől 1000 méterig. Költségvétés díjmentesen.

Értesitem a nagygyermek közönséget, hogy 14 év óta fennálló **gépműhelyemet** kibővítem és új gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Minden a **vas- és gépiparba** tartozó munkálatokat gyorsan, pontosan és **legmóltányosabban** eszközölöm.

Kiváló tisztelettel: 3743

Király Gyula

Szabadság-út 1. szám.



Mustermérők

V a l ó d i WAGNER, KLOSTERNEUBURGI és BABÓ féle **Mustermérők** különféle bor-, pálinka- és faz merök nagy választékban raktáron.

Mindenféle látszerék szemérről után pontos szakértelmekkel megállapítva, vagy orvosi rendelésre (receptre) is kaphatók. **Tarvosok, larszettek, halog-üvegek, kerékpár vagy autómobil szemvédő üvegek, aranytűk** (mind dupla, vagy 14 karátos aranyból) aranytűk szemek. Kínádnak a m. u. v. e. g. k. 1 koronától felebe.

Mindenféle aranyemlék, fali- és zseborák olcsó árakon.

Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is. **Ócska aranyat** és tisztított legmagasabb árértéket **Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.**

Zöldeségek kertész kerestetik 4945

a Halasi-úton, a harmadik kilométerén levő **zöldeségek kerthez**, esetleg **házonberbe is kiadatik.** — Felvilágosítást ad **Farkas József** építész,

a róm. kath. bérház építkezésénél, a nagytemplommal szemben. 1085/vgh. 1911. szám.

Arveresi hirdetemény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közzé teszi, hogy a keceméti kir. jarasbíróságok 1911. évi Sp. III. 405/3. számú végzésével dr. **Mészai József** keceméti ügyvéd által képviselt **Dr. Moróczy Sándor** felperes részére határék 113 korona, 30 fillér követelés is jár erejéig érendelt közigazgatási végrehajtás folytán lefoglalt és 2000 koronára becsült ingóságokra az 1911. V. 1215/2. jarasbírósági számú végzéssel az arverés érendeltetve, annak keceméti alperes bárléményén, IV. tízed Nagykörösi-útca 15. számú házban leendő megárlására határéki 1911. évi október hó 3. napján délután 9 órára tisztelet a, mikor a bíróság lefoglalt tárgyakkal a legtoább igények kiegészítését illet, szükség esetén becaron alul is elfogának adni.

Felvitatnak mindazok, kik az előírtetve ingóságok vételárol a végrehajtó követelését megadólag kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglaltások korában eszközöltettek volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéséig alulir kiküldöttől vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetemények a bíróság tábláján kifüggesztést követő napból számítatik.

Kecskemét, 1911. évi szeptember hó 15. napján. **ELEK JÓZSEF** kir. bír. végrehajtó.

Építési vállalat.

3 havi utólagos fizetés mellett elvállal minden néven nevezendő építkezéseket, atalakításokat és tatarozásokat.

Továbbá terveket és minden néven nevezendő szakvéleményezéseket.

Havasi Sándor és Társa.

Építési-iroda. Sárkány-útca 6. szám.

Kiadó 2 szobás lakás.

III. ker., Munkácsi-útca 17., régi Homoki-útca 94. szám alatti házban **egy lakás**, mely áll 2 szoba, konyha, spiczből, november hó 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott. 4937